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LO~ AHOSOS \ sr F.lil'U:o 

char el del g,·an 

ázoe atmosférieo. 
depósito que har 1 en a naturaleza, esto es, e,l 

No debiéramos en este Jib . . 
azoados minerales . ro '.u siquiera nombrar los abonos 

, peto como qmera qu 1 <'0n mucho al cas d . ' e no iemos llegado ni 
. ' 0 e poder ¡,rescindir d ll ' 

diremos, siquiera sea brev e e os ¡101· completo. 
r . . . emente. dos palabras. 
,os pru1mpales abonos minerales con l 

ázoe á las plantas son: el sul ato .. os que _se suministra 
el nitrato de cal Y 

1 
. . r, amonir.o, el mira/o de -<osa 

E 
. a c,anam,da de cal 6 l , 

,1 .,u/fato amó11i,ro ó ¡r. t ca azoada. . su ,a o de amo ~ 
rndustria con las agu maco se prepara en la 

' . as que se desprenden d l h 
de piedra al fabricar 1 d . e a ulla 6 carbón 

El e gas el alumbrado. 
que se vende en el . 

lü0 d ,\ . comercio contiene del 2(1 al 21 por 
. e • zoe ó nttrógeno. 

,. El m"trato de so.~a 
procede de minas, siendo las n1ás 

tantes las de Chile. 1mpor-

:;t;ene del 15 al 16 por 100 de nitrógeno. 

. o que .respecta á otros detalles de 
timos al lecto,· á los t XX estas dos sales, remi-

AGRARIA SOLARIANAomoLs "'I _Y XXII de la BIBLIOTECA 
, « ª I'fl'tih~atión d ¡ 

ginas 38 y 39_ ' e os terreno.,, , pá-

Ei ni/mio de r ¡ b · • . 
d 

. a , o tenHlo ulttmamente tiene el 13 
e nttr6geno 1 od ' por 100 

' y a m erna cianamida de f'al 6 cal 
18 al 20 por 10(1 de ázoe 6 nitrógeno. azoada del 
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VIII 

DOBLE AN'l'lCIP ACION 

El agricultor moderno debe establecer una rotación de cose­

c·has que sea razonable con lo r¡ue conseguirá que los abundan­

tes frutos recolectados sean el premio de sus afanes y sudores. 

Sirva como regla general que no deben cultivarse en una 

misma finca dos plantas (una tra.~ otra) que sean, ó ambas in­

ductoras de ázoe ó ambas consumidoras, sino que por el contm­

rio, deben alternar, es decir, que después de una planta induc­

tora de ázoe, debe cultivarse una consumidora del mismo. 

Plantas inductoras de ázoe 6 nitrógeno son todas las legu­

minosas que hemos enumerado en la página 42; pero cultivadas 

para forraje solamente: por esto descartamos de ellas la jud!as 6 

habichuela, garbanzo y cacahuet: además debe considerarse como 

inductora de nitrógeno la avena, según acaba de demostrar el 

Sr. Giner-Alino. 

Plantas consumidoras de ázoe son todas las demás que se 

cultivan, incluyendo en este número la vid, olivo y demás árbo­

les frutales. 

Ahora bien: para implantar una buena rotación de cosechas 

e:s preciso empezar cultivando una leguminosa anual, bienal, trie­

nal, etc., según 1os terrenos y demás circunstancias, y antes de 
proceder á la siembra, esparcir en el terreno los abonos que 

ha de necesitar esta leguminosa y la planta que ha de cultivar-



64 L01'i ABO:YO~ Y SU :El!PLEO 

se tlespnés tle ella, cuya práctica, como hemos ili<~ho en otro lu­

gar, constituye lrt doble antiripaeiún, racilJie1Hlo e::;te nombre por-

11ue se anticipa al terreno ahrJno doUe, es decir, el ,p1e necesitan 

las <los plantas. 

TABLAS PARA CALCULAR EL ABONO NECESARIO 

Pal'a saber el abono 1¡ne se necesita, es pr~!iso en 1:afla c..:,1-

so hacer nn cálculo aproximado, valiéndonos para ,~llo de las 

tablas •1110 ponemos ií continuación. 

t:O:i .\HHEGLO .\.L ~TE)!.\. SOLAIU 6F'i 

TABLA NUMERO 1 

Principios fertilizantes que extrae del terreno un quintal 

(IDO kilogramos) de cada una de las plantas siguientes. 

------Acido 1 

PLANTAS Azoe lisliri~ Potasa Cal 

--------------I /ú/,s --;:;;;;[ g;¡.,, ---;::;;;: 

\ grano . 2,08 0,82 0,55 O,OG 

Trigo. . , . . . ·¡ paja , 0,4,; 0,23 0,49 0,26 

\ grano . 1,711 0,82 0,54 0,05 

Centeno. ·¡ paja 0,40 0,'25 0,00 0,3ti 

Cebada 
\ grano. 

1 paja 

1,52 0,72 0,48 0,05 

0,48 0,19 0,93 0,33 

Avena 
\ grano. 

1 paj" 

1.92 0,55 0,42 0,10 

0,40 0,20 0,97 O,Sti 

Alforfón, alforjón Ó\ grano. 1.72 O,&l 0,45 1,91 

trigo sarraceno ·¡ paja 0,í8 0,18 0,'23 0,20 

1 grano. . . . . 
Yaíz. ·) m~zorca de&grda.. 

pa¡a . ... , 

1,60 0,55 0,36 0,03 
o,:¿;J 0,02 0,24 0.02 
0,18 0,38 1,66 0,2ü 

\ grano con casca-
.Arroz. 1 _rilla . 

p•J• ' . 
1,10 0,62 l,3-1 0,42 
1,05 0,3! 1,42 0.55 

Ha.bfohuelas . 
\ grano. 

/ paja 

-1,15 0,!J4 1,40 0,20 

1,0; 0,88 1,07 1,l:-13 

Garbanzos. 
\ grnno. 

·¡ paja 

3,59 1,11 0,69 O, l:2 

1,20 0,27 0,67 1,56 

Caea.huet 
j gra.no. 

1 paja 

3,50 1,43 O,% 0,15 

2,40 1,70 0,61 0,60 

Patata 
\ tubérculos . 

1 tallos y hojas. 

0,32 0,18 0,56 0,02 

0,49 0,06 0,07 O,ó5 
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